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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

K neplatnosti lichevních smluv musí soudy přihlížet i bez návrhu, uvedl NS
K neplatnosti lichevních smluv musí soudy přihlížet i bez návrhu, tedy aniž problém nadnese jedna
ze smluvních stran. Nejvyšší soud (NS) novým rozhodnutím ujasnil výklad občanského zákoníku z
roku 2012. V otázce, zda je neplatnost lichevních smluv absolutní, tedy se k ní přihlíží vždy, anebo
relativní, tedy jen na základě včasného návrhu, neměly české soudy dosud zcela jasno. Nejednotná
zůstávala i komentářová literatura, uvedla v tiskové zprávě mluvčí NS Gabriela Tomíčková.

ÚS: Není důvod stíhat Němcovou za výrok o páté koloně a Rusech
Policisté, státní zástupci a nakonec ani ústavní soudci nenašli důvod k trestnímu stíhání senátorky
Miroslavy Němcové (ODS) za to, že označila protivládní demonstranty za pátou kolonu a psala také o
"ruských parchantech". Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost advokáta Norberta Naxery, jenž podal také
neúspěšné trestní oznámení. Anonymizované usnesení, které poukazuje na svobodu projevu,
zpřístupnili ústavní soudci v internetové databázi.

MPSV: Firmám chybí až 249.000 zaměstnanců, na odvodech to znamená 45 mld. Kč
Firmám v Česku chybí lidé na 249.000 míst. Pracovníci chybějí jedné z pěti oslovených společností,
jako hlavní bariéru růstu to uvádí jedna ze sedmi, vyplynulo z analýzy ministerstva práce a sociálních
věcí. Extrémně vysoká poptávka podle ní brzdí rozvoj ekonomiky. Kdyby tato místa byla obsazena,
jen na odvodech v průměrné výši u jednotlivých profesích by přinášela navíc 45 miliard korun do
státního rozpočtu, uvedl při dnešním představení výsledků analýzy volných pracovních míst a
zaměstnávání cizinců ministr Marian Jurečka (KDU-ČSL).

Nejvyšší soud zrušil staré tresty za demonstraci "mániček" v roce 1966
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Nejvyšší soud (NS) zrušil rozsudky nad 14 muži, kteří se v roce 1966 zúčastnili protestu "mániček",
tedy dlouhovlasých mladíků. Zprostil je obžaloby podané tehdejší prokuraturou pro výtržnictví, u
některých také pro příživnictví. Vyhověl tak stížnosti pro porušení zákona, kterou podal ministr
spravedlnosti Pavel Blažek (ODS). Rozhodnutí je dočasně zpřístupněné na elektronické úřední desce.

Předseda NS Angyalossy měl v prezentaci vtipy o znásilnění, nabídl omluvu
Předseda Nejvyššího soudu (NS) Petr Angyalossy na semináři věnovaném profesní etice soudců
použil v prezentaci vtipy o znásilnění. Snímky z prezentace se objevily na sociální síti X,
Angyalossyho kvůli tomu kritizovali někteří právníci nebo odborníci na sexualizované násilí. Podle
předsedy NS měly vtipy poukázat na absurdní argumenty obžalovaných v soudní síni. Lidem, kteří se
cítí vtipy dotčeni, nabídl omluvu. Rozhodně prý nechce trestné činy zlehčovat, uvedl ve vyjádření pro
média.

Pavel navštívil Evropský parlament, kde vyzval k boji proti dezinformacím
Český prezident Petr Pavel dnes navštívil Evropský parlament ve Štrasburku. Po setkání s
předsedkyní této instituce Robertou Metsolaovou uvedl, že v kontextu nadcházejících evropských
voleb chce aktivně bojovat proti dezinformacím. Vystoupil také s projevem, v němž nastínil svou vizi
Evropy, setkal se s českými europoslanci a jednal v Radě Evropy.

ČNB se shoduje na pozvolném poklesu sazeb, nevylučuje první kroky letos
Členové bankovní rady České národní banky (ČNB) se shodují v tom, že začátek snižování úrokových
sazeb bude muset být pozvolný. Nevylučují přitom první pokles ještě do konce roku, vyplývá ze
záznamu ze zářijového jednání bankovní rady, který dnes ČNB zveřejnila. Základní úroková sazba je
nyní sedm procent, na této úrovni je od června 2022. Do konce roku se bude bankovní rada ČNB
zabývat nastavením sazeb ještě dvakrát.

Insolvenční správce JHMD: Příští léto by mohl být obnovený provoz na úzkokolejce
Příští léto při turistické sezoně by mohl být obnovený provoz na úzkokolejce v jižních Čechách a na
Vysočině. Dráha by také už mohla mít nového vlastníka, sdělil dnes na dotaz ČTK David Jánošík,
insolvenční správce firmy Jindřichohradecké místní dráhy (JHMD), která do loňska provozovala vlaky
a nyní je v konkurzu. Správce chce v nejbližší době požádat Drážní úřad o bezpečnostní osvědčení k
dráze. Provoz by mohl být obnovený nejdřív jen o víkendech. Tratě jsou provozuschopné, řekl dnes
ČTK vedoucí oprav JHMD Jan Píšala. Přesně před rokem provoz vlaků na tratích skončil, Jihočeský
kraj a Kraj Vysočina tam zajišťují náhradní autobusovou dopravu.

Pravidla pro předčasný důchod i valorizace se mění, začíná platit novela
Pravidla pro získání předčasného důchodu se ode dneška zpřísňují. Do penze bude možné chodit
nejvýš tři roky před důchodovým věkem. Pobíraná částka se také bude krátit víc než dosud a k jejímu
získání bude nutné platit déle odvody. Do řádného důchodového termínu se pak nebude valorizovat
zásluhová část penze. Pravidelný růst důchodů se zpomalí a mění se i podoba mimořádného
přidávání při vysoké inflaci. Nově by se měl vyplácet dočasný přídavek. Obsahuje to důchodová
novela, která začíná dnes platit. Vláda tak chce přibrzdit prudký růst důchodových výdajů. Opoziční
hnutí ANO se chce kvůli změnám i způsobu jejich přijetí obrátit na Ústavní soud.

Lipavský: Přístupová jednání EU s Ukrajinou by podle ČR měla začít brzy
Česko zastává názor, že na podzim či začátkem příštího roku by se měla otevřít přístupová jednání
Evropské unie s Ukrajinou. Podle vyjádření, které má ČTK k dispozici, to při dnešním jednání
ministrů zahraničí EU v Kyjevě uvedl český ministr zahraničí Jan Lipavský. Dnešní zasedání podle něj
nebylo pouze symbolické, ale jednalo se o praktických řešeních. Ukrajina podle Lipavského ještě
nějakou dobu bude potřebovat pomoc EU.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

Jak právně správně na vyhlídkové lety aneb právní úprava seznamovacích letů
Nejhezčí pohled na svět je prý ze hřbetu koně. To jsem ještě nezkoušel, za mě je nejhezčí pohled na
svět z malého letadla nebo - v mém případě - z kokpitu helikoptéry. Vyhlídkové lety helikoptérou jsou
častým a vděčným zpestřením různých sportovních či kulturních podniků organizovaných různými
spolky.

Rekvalifikace u zaměstnavatele-výhodná investice
Mohlo by se zdát, že investování je vhodné jen do hmotných statků. Ale i investice do lidí
(zaměstnanců), je vynikající krok. Zejména v současné době, kdy ekonomické potřeby často vyžadují
změnu kvalifikace či dosažení určité specializace, třeba i v rámci firmy (zaměstnavatele). Vhodnou a
účinnou možností a příležitostí je rekvalifikace…

Splatnost soudního poplatku – formou okamžité bezhotovostní nebo prioritní platby
Přinášíme Vám článek, který se zabývá problematikou splatnosti soudního poplatku formou
bezhotovostní platby s akcentem na rozdíl mezi tzv. okamžitou a prioritní bezhotovostní platbou.

Pravidla pro vysílání zaměstnanců do zahraničí z pohledu sociálního a zdravotního pojištění
Mnoho českých zaměstnavatelů se často setkává s potřebou vysílat své zaměstnance do zahraničí,
buď na krátkodobé misie nebo na delší pracovní pobyty. Při takovémto vysílání se stává klíčovým
aspektem otázka sociálního pojištění a právních povinností. Nařízení Evropské unie stanoví základní
pravidla pro tuto problematiku, a my se podíváme na to, co…

Velká novela ZP definitivně schválena s účinností již od 1. 10. 2023
Poslanecká sněmovna dne 12. 9. 2023 odmítla pozměňovací návrhy Senátu a schválila novelu
zákoníku práce v původně navrhovaném znění. Novela byla 17. 9. 2023 podepsána prezidentem a 19.
9. 2023 vyhlášena ve Sbírce zákonů.

Jak postupovat při zjištění vady nemovitosti
Prodávající má povinnost odevzdat předmět koupě řádně a včas. Za řádné plnění považuje zákon
plnění bez vad s vlastnostmi vymíněnými nebo obvyklými tak, aby bylo možné použít předmět plnění
podle smlouvy, a je-li stranám znám, i podle účelu smlouvy. Pokud kupující zjistí, že jím koupená
nemovitost má skryté vady, na jejich reklamaci má pět let od…

Pracovněprávní vztahy mezi českými zaměstnanci a zaměstnavateli ze zemí ESVO
Pracovněprávní vztahy s mezinárodním prvkem nejsou v dnešním globalizovaném světě ničím
výjimečným. V praxi se proto často setkáváme s případy, kdy český klient uzavře pracovní smlouvu
se zahraničním zaměstnavatelem, která mnohdy obsahuje doložku o volbě práva i příslušného soudu.
Jak v takovém případě postupovat, jde-li o doložky, které…

Dohoda o práci na dálku "home-office"
Prezident republiky podepsal novelu zákoníku práce. Novela zavádí některé zásadní změny v oblasti
prací konaných mimo pracovní poměr a nově zavádí pravidla tzv. „home-office“ neboli práce na
dálku či práce z jiného místa. Poslanecká sněmovna setrvala na svém návrhu zákona a nepřijala
pozměňovací návrhy Senátu. Novela byla vyhlášena ve Sbírce…

Hromadné žaloby 3.0
Dočkali jsme se dalšího návrhu zákona o tzv. hromadných žalobách, který docestoval až do
Poslanecké sněmovny[1]. Jde již o třetí pokus a lze očekávat, že tentokrát návrh projde legislativním
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procesem. S ohledem na vytížení obou komor parlamentu můžeme těžko odhadovat rychlost přijetí a
nabytí jeho účinnosti. Nicméně s ohledem na prodlení našeho…

Morální bezúhonnost jako předpoklad pro výkon činnosti pedagogického pracovníka
Učitelé na základní škole, vychovatelé, učitelé na střední škole a jiní pedagogové hrají či hráli
významnou roli v životě ne mála lidí. Své žáky a studenty se snaží něco naučit, předat jim znalosti a
dovednosti, ale také jim vštípit některé morální hodnoty, nezřídka jsou jejich (morálními) vzory. V
tomto článku se zaměřím především na jeden z…

Problematika střetu zájmů u orgánů obchodní korporace
Střet zájmů mezi obchodní korporací a členem jejího orgánu nastává v praxi poměrně často, a to
především u menších společností, u nichž panuje těsnější propojení mezi právnickou osobou a členy
jejích volených orgánů. Z toho důvodu jsou v zákoně č. 90/2012 Sb., zákoně o obchodních
korporacích, v platném znění (dále jen „zákon o obchodních…

Odmítnutí další práce vykonávané zaměstnancem během jeho pracovní neschopnosti -
Může být následkem výpověď?
Může zaměstnanec dostat výpověď za to, že nastoupí do práce i během dočasné pracovní
neschopnosti, ale posléze odmítne rozdělanou práci dokončit resp. v ní pokračovat?

10 otázek pro … Veroniku Šemberovou
Mgr. Bc. Veronika Šemberová je advokátkou v advokátní kanceláři Cisek., která se zaměřuje
zejména na poskytování odborného poradenství podnikatelům. Ve své praxi se soustředí zejména na
právo duševního vlastnictví, ochranu osobních údajů a oblast e-commerce, a to pro B2B i B2C.
Dlouhodobě se věnuje také problematice spojené s NFT, marketingem nebo…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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